
2023年大班劳动教案(优质7篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。优秀的
教案都具备一些什么特点呢？以下是小编收集整理的教案范
文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

大班劳动教案篇一

1、了解一些成人的`劳动，萌发幼儿尊敬劳动者的初步情感。

2、 激发爱劳动的情感，感意为集体做事。

3、了解成人的劳动，激发爱劳动的情感。

活动准备：

1、预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。

2、选择人物（如商店售货员，汽车的司机，厨房的厨师，马
路上的警察），带领幼儿观察成人的劳动。

3、创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会（可用实物也可用图片），预备一些成人劳动的照片
和图片。

活动过程：

1．在选择好的地点观察成人的劳动

2、师介绍一下，幼儿园厨房、清洁工等、园外售货员、交通
警等。带领幼儿观察成人的劳动，可以是一个对象，也可能
是几个对象。在活动中，教师可引导幼儿观察成人劳动，并
通过与成人交谈，了解劳动的辛劳与愉乐。



4、 参观劳动成果展览会，教师应从幼儿的喜好、爱好出发，
引导幼儿参观，如在参观前可提示“你最喜欢哪样东西，它
有什么用（点明这些东西是我们生活中不能缺少的。）等等。

活动结束：

告诉幼儿可以参加力所能及的劳动，在幼儿园做好小小值日
生。

听儿歌：值日生

太阳出来眯眯笑，值日生呀来得早。先把桌子擦干净，再把
椅子摆摆好，

玩具图书放整齐，再给花儿把水浇。小朋友们眯眯笑，今天
的值日生真正好！

大班劳动教案篇二

为迎接“五一劳动节”的到来，让幼儿对“五一劳动节”有
了深刻的.认识，引导幼儿认识周围的劳动人民，萌发幼儿热
爱劳动人民的情感，懂得珍惜劳动人民的成果。我们大二班
在节日前夕开展了“劳动人民最光荣”的主题活动。希望通
过此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，
练好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己
的力量为祖国为社会服务。

一、介绍“五一”国际劳动节

了解五一劳动节的由来，初步理解五一劳动节的含义。

二、绘画“各行各业劳动人民”美术作品

介绍各行各业的劳动人民，初步了解不同劳动者对社会的不



同奉献。

三、谈话：说说“我的爸爸妈妈”

相互介绍自己的爸爸妈妈的工作，知道他们工作的辛苦。

四、组织幼儿义务劳动

如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

五、手工

制作“美丽的花”。

组织幼儿将自制花朵送给幼儿园各行业的劳动者，并说一声
祝福的话。

六、学唱歌曲《劳动最光荣》

为了迎接国际五一劳动节，每个单位都会策划一些节目，我
们幼儿园今年也别出心裁的制定了一系列的活动希望通过此
活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，练
好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己的
力量为祖国为社会服务。

大班劳动教案篇三

1、教育幼儿认识交通安全标志，乘车时不要把手和头伸出窗
外，坐时要坐稳，坐好。

2、教育幼儿不要在马路上乱跑、打闹。不要在铁路和公路旁
玩耍。不要随便坐别人的车辆。不跟陌生的人走。

1、防火安全。教育幼儿不玩火，不燃放烟花爆竹，学会打火



警电话（119）。掌握火灾发生时正确的自救方法。

2、用电安全，教育幼儿不要乱动电器设备，不到变压器下玩。
如果电器冒烟不要乱动，赶快请大人来切断电源。打雷时不
在电线下和大树下玩。

3、防地震安全。教育幼儿学会看地震前的预兆，发生地震时，
不要慌，不要急，找最安全的地方躲藏。

如独自在家，要求孩子不要独自出门，不轻信陌生人的话，
不玩火，不玩电，不爬窗户、不玩弄小刀、剪子，不胡乱吃
药……等等。

1、幼儿知道不跟陌生人走，不吃陌生人的东西，懂得不能随
便离开大人或集体。

2、让幼儿知道110、120、119紧急呼叫电话的号码和用途，
遇到紧急情况，能呼叫求救，最大限度地消除不安全因素。

教学反思：五一劳动节假日将至，在节假日为了加强幼儿的
安全自我保护意识，让幼儿健康的'成长，总之，孩子的健康
成长，就是老师最大的心愿。

大班劳动教案篇四

五月一日是国际劳动节。结合我班正在实施的主题活动《房
子大观》我设计了本次活动。通过社会调查、观看图片、实
践活动等形式，帮助幼儿了解劳动节的来历，学习中华民族
的传统文化，并在活动中感受劳动的快乐。

?活动目标】

1、知道生活中有各种各样的职业，了解劳动者的辛苦。



2、知道五月一日是国际劳动节，能够做力所能及的事情。

?活动准备】

搜集各行各业人们工作时的图片、

让家长帮幼儿做活动前的社会小调查，并填写下表。

勤劳的人们、

晚上工作的人、周末工作的人

调查人：

调查时间：

?活动过程】

一、出示图片，请幼儿说一说自己了解的职业。

(1)请幼儿互相介绍自己爸爸妈妈的工作，说说爸爸妈妈工作
时都做些什么?

二、请幼儿了解人们工作的时候是在为别人服务，学会尊重、
关心劳动者。

(2)请幼儿结合自己的经验，说一说还有哪些工作是为别人服
务的以及自己曾受到过帮助的经历，进一步体验人们的辛苦。

(3)请幼儿说一说怎样尊重和关心劳动者。知道每年的五月一
日是国际劳动节，是每一个劳动者的节日。

三、请幼儿帮助老师做力所能及的事情，体会劳动的辛苦。

(1)请幼儿讨论：自己可以帮老师做什么事情?比如：帮老师



整理活动区的玩具、打扫活动室、擦桌椅等。

(2)请幼儿分小组帮老师做力所能及的事情。

?活动延伸】

(1)户外活动时，带幼儿捡拾卫生区的垃圾及绿化带的野菜。

(2)请家长带孩子参加一次社会实践活动。

大班劳动教案篇五

在熟悉、理解歌曲《劳动最光荣》的基础上，根据歌曲创编
舞蹈动作，感受劳动的快乐。

设计思路：歌曲劳动最光荣的旋律生动活泼，形象鲜明，充
满童趣，深受幼儿的喜爱。歌词也赞扬了热爱劳动的好品质，
教育孩子要做爱劳动、爱学习、心灵美的好孩子。而创编舞
蹈动作这种形式能够激发幼儿表达表现的积极性，拓宽幼儿
的想象空间，提高幼儿艺术水平。本次活动借助歌词创编舞
蹈动作的方法，激发幼儿表演的积极性，培养热爱劳动的品
德。

音乐、已熟悉歌曲《劳动最光荣》的旋律和歌词。

根据歌词进行舞蹈动作的创编

想象部分的创编

一、复习歌曲导入

师：上次我们学习了一首关于劳动的歌曲《劳动最光荣》，
一起来唱一遍。



要求：用优美的`歌声愉快的表情来表达对劳动的热爱。

二、创编舞蹈

（一）根据歌词创编

2、幼儿倾听第一段音乐，并且尝试创编表演。

3、个别幼儿师范动作。

小结：原来她是按照歌曲的歌词来编舞蹈动作。

4、教师提问一句比较难的，请幼儿来编一下。

（二）根据想象创编。

1、今天我还带来了一段音乐，听谁在劳动他们在干什么

2、平时你还看见谁在劳动

3、引导幼儿进行分组创编

2、完整表演

幼儿跟着音乐将创编的舞蹈动作进行完整的表演。

价值分析：

1、通过复习歌曲，引起活动兴趣，激发热爱劳动的情感

2、借助歌词和想象进行舞蹈动作的创编，表现劳动的快乐。

3、激发孩子表演的积极性，感受表演的快乐。

请您留下宝贵意见：



在活动中教师为了有效达成教学目标，教师在活动中运用了
哪些有效途径和方法来解决活动中的难点（想象创编）

大班劳动教案篇六

我们发现有相当一部分幼儿不爱劳动，劳动观念差，甚至不
会劳动，劳动技能低，劳动知识少，没有构成良好的劳动习
惯和劳动观念。所以需要经过以下几个方面来进行教导：劳
动教育的重要性、劳动教育的资料、劳动教育的途径和方法。

（一）、劳动教育的重要性。

当前，随着社会的提高和生活环境的改善，以及一些家长对
孩子的百般宠爱，其中出现了不少娇男娇女，他们不懂得珍
惜劳动成果，破坏公物较为严重，没有构成良好的劳动习惯
和劳动观念。并且他们的心理素质较差，普遍缺乏吃苦耐劳、
勤俭节俭、奋发向上的精神，这不能不令人感到担忧！所以，
我们认为对他们进行劳动观点、劳动志向、劳动感情、劳动
习惯、劳动知识、劳动纪律和劳动技能的教育已是刻不容缓！

（二）、劳动教育的资料：

1.认清并懂得劳动的意义。（板书）

2.要正确树立热爱劳动的观念。（板书）

3.学习一些基本的劳动知识和劳动技能。例如：

a、开展公益劳动。

b、开展自我服务和家务劳动。

4.增长创造的才干。（板书）



（三）、开展劳动教育的途径和方法

劳动教育一般经过劳动和劳动基地进行。要抓好“讲、做、
议”几个环节：

“讲”就是先由教师讲有关的生产劳动、任务和要求，使学
生做好劳动前的思想准备。同时，做好劳动组织和分工。

“做”就是组织学生亲自参加劳动实践过程，按要求完成劳
动任务。根据不一样劳动资料，提出不一样的要求。

“议”就是每次劳动结束后，由教师简要讲评完成劳动任务
情景和学生在劳动中的表现。

这是劳动实践活动的重要资料。其形式也是多种多样的，主
要采用以下的方式：

1.经常性地开展劳动教育主题班会。

2.劳动教育要经常化、具体化。

3.劳动教育要构成制度化。

4.各科教学渗透劳动教育。

5.举办劳动教育成果展评活动。

在劳动过程中磨练坚强意志，在劳动实践过程中培养良好的
道德品质，在劳动实践活动中丰富知识和发展创造思维，在
劳动实践中学习为人民服务的本领。让幼儿们树立热爱劳动
的思想，养成良好的劳动习惯和劳动态度，将来必须能成为
一个德、技双全的有用人才。



大班劳动教案篇七

尝试参加一些社会公益劳动，体验过去光荣的情绪，激发幼
儿对劳动的热爱。

认真参加一些力所能及的公益劳动，体会劳动光荣的情绪情
感。

1、选择并联系适合幼儿劳动强度的地点，如：幼儿园内的娃
娃餐厅或附近的一些小超市。

2、让餐厅和超市的工作人员了解活动的目的。

大旧调重弹幼儿已经了解了一些成人的劳动，也有敬佩成人
劳动的感情基础。参加公益活动，分享劳动成果，以及在成
人的肯定中，直接体会自己存在的价值，体会劳动的意义，
从而产生劳动光荣的情绪，激发幼儿对劳动的热爱。

毕竟孩子还年轻，所以在选择劳动内容时，应考虑幼儿的力
所能及，排除不安全因素，使活动达到预期的效果。

（一）感知生活

1、去娃娃餐厅用早餐，观察服务员的工作。

2、去超市购物，观察工作人员的工作情况。

（二）集体讨论：工作人员是怎样为顾客服务的。

说明

教师可引导幼儿谈谈工作人员是怎样为自己服务的。

（三）参加劳动。



说明

1、将全班幼儿分成若干小组，分别参加餐厅和超市的劳动，
如送点心，收碗，摆放简单的货物等等。

２、将成人颁于小组内，细致观察及时给予幼儿帮助和指导。

（四）交流情感。

说明

集体交流：“你今天在哪里劳动”、你为顾客做了什么“在
交流中，体验为别人服务的乐趣，激发劳动光荣的情感。


